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Leto, to je krása,každé dieťa hrá sa.V prírode sa dejú čary,horúco je, kdekto vraví.
Zelená je každá lúka,kukučka tu stále kuká.Vtáčiky nám spievajú,deti stále vystrájajú.

Sto nanukov každý deň,takto ja žiť navždy chcem.Sebastián Dzuro, 6.A
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Slávnostné ukončenie školského roka2013/2014

A je to tu! Prišla chvíľa, na ktorú čakal azda každý
školák. Radostné pocity sú oprávnené, lebo všetci
máme za sebou rok plný práce a povinností a pred
sebou viac ako dva mesiace leňošenia, oddychu a leta.
Ako tradične, všetci sme sa stretli v jedálni našej školy,
kde sme slávnostne ukončili školský rok.
Záver školského roka nepochybne patrí aj takýmto
príjemným a slávnostným chvíľam, akou je táto. V
závere školského roka sa na chvíľku čas zastaví a my sa
snažíme vybaviť si všetky vzácne okamihy, ktoré
dotvárajú pestrú škálu bohatej činnosti našej školy.
Školský rok je veľmi dlhá doba naplnená neustálou
snahou pedagógov, ktorí sa snažia viesť svojich žiakov
po náročných cestách k úspechu, ako aj úsilím a
trpezlivosťou samotných žiakov. Úspech prináša
uznanie verejnosti a žiak tak vidí zmysel svojej snahy a
prekonávania seba samého.
Vďačnosť a uznanie skutočných hodnôt sú v živote
našej školy veľmi dôležité. Naša škola nechce byť
nevďačná. Nechce ponechať bez povšimnutia
mimoriadne aktivity, úspechy, úspešnú reprezentáciu
žiakov, preto riaditeľ školy Mgr. Milan Zolota ocenil 80
žiakov za výborný prospech a za reprezentáciu školy.

Ďakujeme aj za všetky tie naoko zabudnuté a často
okolím nepovšimnuté situácie, za pomoc a za čokoľvek
dobré, čo ste komukoľvek z tejto školy či mimo nej
vykonali a tak trochu urobili samých seba krajším, ale i
našu školu krajším miestom na svete, na ktoré sa oplatí
po prázdninách vrátiť.

Prajeme vám, aby ste si dobreoddýchli, načerpali novú silu a energiu,spoznali veľa zaujímavých ľudí, miesta vecí na našej krásnej planéte.Získajte zážitky, skúsenosti čipriateľstvá, ktoré vás obohatia anaplnia. Nech sú vaše prázdniny plnéslnečných dní. Užite si ich.
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Poďme spolu do lesa
24.4.2014 sa pre žiakov 1.  2. ročníka uskutočnila
beseda pod názvom Poďme spolu do lesa, s pánom
Pavlom Karnišom. Pán lesník deťom porozprával o
zvieratkách, stromoch a plodoch, ktoré môžeme v lese
nájsť. Žiaci si pozreli zaujímavú prezentáciu, knihy o
lese a zvieratkách. Súčasťou besedy bola prehliadka
poľovnej výstroje a výzbroje. Deťom sa beseda páčila a
pán lesník nám prisľúbil, že nás o rok opäť navštívi.
Prilož ruky k dielu
24.4.2014 sa žiaci 2. stupňa stretli, aby prejavili vzťah k
životnému prostrediu pri príležitosti Dňa Zeme. Aktivity
tohto dňa boli obsiahnuté v názve Prilož ruky k dielu.
Žiaci spoločne vysadili stromčeky, nakreslili si predlohu
obrázka na betónový plot a tvorili slogany zo slov
vystrihnutých z novín. Práca im išla od ruky, aj keď to
nebolo ľahké. Výsledok však stojí zato.

Poznaj a chráň
25.4.2014 sa pre žiakov 1. a 2. ročníka uskutočnila
akcia ku Dňu Zeme s názvom Poznaj a chráň. V úvode
sa porozprávali o tom, čo sa smie a nesmie robiť v lese
a ako triedime odpad. V ďalšej časti podujatia mali žiaci
pripravené zaujímavé aktivity: lúštili tajničku, vyrábali si
vlastného maskota Dňa Zeme, poznávali liečivé a
jedovaté rastliny, priraďovali správne výrazy k ihličnatým
a listnatým stromom, skladali puzzle a priraďovali
zvieratká k ich stopám. Na záver dostal každý žiak za
aktivitu omaľovanku.
Pietny akt kladenia vencov
7.5.2014 sa konala slávnosť pri príležitosti 69. výročia
ukončenia druhej svetovej vojny. Slávnosť sa začala
pietnym aktom  položením venca k pamätníku v centre
obce. Obyvatelia, zamestnanci a žiaci školy
prostredníctvom tejto slávnosti každoročne prejavujú
úctu všetkým tým, ktorí položili svoje životy za mierový

dnešok. Miestny pamätník je symbolom odvahy a
statočnosti známych i neznámych vojakov a tiež
niektorých miestnych občanov, ktorí bojovali v bojoch
druhej svetovej vojny. Všetkým tým patrí naša vďaka.
Deň matiek
Aj v tomto školskom roku si žiaci našej školy pripravili
pre rodičov kultúrny program, ktorý predviedli pri
príležitosti Dňa matiek 11.5.2014 v kultúrnom dome
našej obce. V programe vystúpili deti materskej školy a
žiaci 1. i 2. stupňa. Žiaci svojich rodičov pozdravili
básničkami, piesňami a tancom.

Obchodovanie s ľuďmi
Žiaci 8. ročníka sa zúčastnili besedy na tému
Obchodovanie s ľuďmi, keďže je to závažný fenomén,
ktorý zasahuje krajiny po celom svete. Boj proti tomuto
fenoménu je neľahký aj vzhľadom na to, že sa neustále
objavujú nové spôsoby jeho páchania. Besedu viedla
Mgr. Klaudia Serenčková, ktorá prístupnou formou
uviedla našich žiakov do uvedenej problematiky.
Samotná beseda bola pútavá a zaujímavé informácie
nenechali žiakov ľahostajnými, do debaty sa aktívne
zapájali svojimi postrehmi. Pochopili, že tento problém
sa týka každého z nás.
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Okresné kolo súťaže Slávik Slovenska
V máji sa v Michalovciach uskutočnilo okresné kolo
súťaže Slávik Slovenska, na ktorom nás reprezentovali
víťazi školského kola V. Gombarová (2.C), M. Šeba (5.A)
a J. Nistorová (7.A).

Beseda s pracovníčkami Červeného kríža
16.5.2014 sa v našej škole uskutočnila beseda s
pracovníčkami Červeného kríža. Cieľom besedy bolo
pripomenúť žiakom ako správne poskytnúť prvú pomoc
pri úrazoch či náhlych stavoch, zareagovať v
nebezpečenstve alebo pri nehodách. Mladší žiaci si
zopakovali svoje poznatky pri praktických ukážkach
zlomenín, krvácaní z nosa a stabilizovanej polohy. Starší
žiaci si utvrdili poznatky o poskytnutí umelého dýchania,
ošetrení rezných rán a zlomenín.
Týždeň zdravia
V dňoch od 12.5.2014 do 16.5.2014 sa v našej škole
uskutočnil Týždeň zdravia, počas ktorého sa konali
rôzne aktivity a podujatia na podporu a propagáciu
zdravého spôsobu života. Do tohto týždňa zdravia sa
opäť zapojila celá škola tvorením plagátov a sloganov,
mliečnou desiatou, nechýbali ani športové súťaže a
prednáška o zdraví a zdravom životnom štýle, ktorú pre
nás pripravili študenti medicíny. Počas celého týždňa
prebiehali aj rozhlasové relácie.
Čistička odpadových vôd
19.5.2014 žiaci 6. ročníka navštívili Čističku odpadových
vôd v Pavlovciach nad Uhom. Ing. Polaško žiakom
vysvetlil, že ide o zariadenie, ktoré slúži na zbavenie
nečistôt a škodlivých látok zo splaškovej, či priemyselnej
odpadovej vody a tak zabraňuje znečisťovaniu životného
prostredia. Zároveň žiakom ukázal aj zariadenia, ktoré
sa na čistení vody podieľajú.

Výstava obrazov Jána Kolesára
A znovu prišlo umenie k nám. 19.5.2014 v učebni
výtvarnej výchovy vystavil svoje obrazy maliar Ján
Kolesár, rodák z Vysokej nad Uhom. Žiaci si prezreli
obrazy so záujmom, najviac ich oslovili portréty
inšpirované talianskou kultúrou. Nechýbali ani krajinky z
nášho regiónu. Žiaci 7.A a 7.B pod vedením Mgr.
Kročkovej sa zúčastnili besedy s maliarom, ktorému
kládli zaujímavé otázky, hlavne ohľadom výberu farieb a
techniky. Besedu ukončila Mgr. Gröningerová slovami:
"Snáď sa aj v našich radoch rodí ďalší maliar."

Beseda s rybárom
Žiaci 1. a 2. ročníka sa 20.5.2014 stretli s mladým
rybárom Martinom. V úvode porozprával žiakom
zaujímavosti zo života morských a sladkovodných rýb.
Martin im porozprával svoje zážitky z prvej rybačky, keď
bol tiež žiakom základnej školy. Vysvetlil im povinnosti
rybára a ukázal základnú výbavu. Šikovní žiaci si
vyskúšali aj chytanie živých rýb z vedierka. A podarilo
sa!
Výchovný koncert Ujo Etos
21.5.2014 sa v našej škole uskutočnil výchovný koncert
s názvom Ujo Etos. Ujo Etos ako divadelná postavička
humorným a poučným spôsobom predviedol ako by
sme sa v reálnom živote mali správať a poukázal aj na
nevhodné zásady správania. Hovorené slovo striedali
piesne a scénky. Účinkujúci do svojho programu zapájali
aj žiakov našej školy.
Deň detí v MŠ
V piatok 30.5.2014 deti oslávili svoj sviatok spolu s
materskou školou z Vysokej nad Uhom. Pre deti bol
pripravený program plný súťaží a hier. Za šikovnosť a
odvahu dostali sladkú odmenu, diplom a darček.
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Oddelenie kynológie PZ Michalovce
4.6.2014 navštívili školský klub detí policajti z Oddelenia
kynológie PZ v Michalovciach. Pán Libor Moskaľ
porozprával o výcviku psov a odpovedal na všetky
kladené otázky, ktoré mali žiaci pripravené. V druhej
časti besedy sa žiaci presunuli na školské ihrisko, kde
mali pripravené ukážky práce psov. Žiakom sa to veľmi
páčilo a za odmenu im pán policajt dovolil pohladkať
policajného psa.
Janko Hraško a iné hraškoviny
16.5.2014 navštívili žiaci 1.stupňa Bábkové divadlo v
Košiciach, ktoré pripravilo inscenáciu s názvom Janko
Hraško a iné hraškoviny. V inscenácii sa zodpovedný
starší brat Šimon musel postarať o mladšiu sestru Katku
podľa maminých inštrukcií. Inscenácia kládla dôraz na
posilnenie dobrých súrodeneckých vzťahov a podporila u
žiaka jeho fantáziu, tvorivosť a hravosť.
Noc pod holým nebom
V dňoch 13.  14.6.2014 sa žiaci 6. až 9. ročníka a
niektorí učitelia rozhodli vyskúšať si stanovanie pod
holým nebom. Súčasťou činnosti bola aj príprava jedla
pre 44 stravníkov, na ktorej sa podieľali samotní žiaci
pod vedením jedného z rodičov. Nechýbali ani loptové
hry, plávanie v jazere, turistika a okružná plavba po
Zemplínskej šírave.

Stovežatá Praha
Žiaci 2.stupňa aj v tomto školskom roku vycestovali do
zahraničia, do metropoly Českej republiky, do Prahy.
Neobišli žiadne pamätihodnosti, ktoré každoročne
navštevuje mnoho turistov. Zistili, že Praha je plná
nádherných miest.

Rozlúčková slávnosť predškolákov
V pondelok 23.6.2014 sa v materskej škole uskutočnila
rozlúčková slávnosť predškolákov. Pri tejto príležitosti
dostali budúci školáci na pamiatku rozprávkovú knihu.
Všetkým prajeme pekné prázdniny a veľa šťastia a
úspechov v budúcom školskom roku.

Prijatie najlepších žiakov starostkou obce
25.6.2014 prijala starostka obce Mária Dufincová v
obradnej sieni Obecného úradu v Pavlovciach nad
Uhom žiakov našej školy, ktorí v školskom roku
2013/2014 dosiahli výborný prospech alebo
reprezentovali našu školu v okresných, krajských a
celoslovenských súťažiach. Tohto roku bolo prijatých 21
žiakov, ktorí boli ocenení a zapísaní do obecnej kroniky.
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Rozlúčková slávnosť deviatakov
26.6.2014 sa uskutočnila už tradičná Rozlúčková
slávnosť žiakov deviateho ročníka. V jedálni našej školy
sa stretli nielen sviatočne oblečení žiaci, ale aj učitelia,
rodičia žiakov, kamaráti a nepedagogickí zamestnanci
školy. Žiaci sa so školou rozlúčili krátkym programom,
ktorým sa poďakovali za všetko, čo im škola dala. Všetci
mali zmiešané pocity. Radosť z toho, že ich čaká niečo
nové a smútok, že sa skončilo jedno z ich najkrajších
období života – detstvo.

Triedni učitelia 9.A a 9.B navrhli na odmenu za výborný
prospech a úspešnú reprezentáciu 14 žiakov.

Žezlo preberajú budúci deviataci

Triedni učitelia už bez svojich žiakov...
Milí deviataci,
celú základnú školu máte už za sebou. Úspešne ste
zvládli povinné školské vzdelanie v našej škole,
rozvinuli ste svoje schopnosti a zručnosti, naučili ste
sa veľa vecí, zmúdreli ste duchom aj srdcom. Dnes sú z
vás mladí ľudia schopní posudzovať a hodnotiť všetko
okolo seba. Dnešným dňom sa jedna časť vášho života
navždy uzavrie. Zostane len v spomienkach a na
fotografiách. Iste to budú vaše spomienky, ale aj naše.
Každý z vás zanecháva v našom srdci nielen vizuálnu
podobu. Budú to aj obrazy vášho intelektuálneho
rozvoja, plnenia úloh, ale aj obrázky toho, ako ste sa
snažili zľahčiť si ich alebo sa im vyhnúť. Dnes sú to už
len milé spomienky. Možno už ani netreba žiadne slová,
veď to najdôležitejšie sa aj tak nevypovie slovom, ale
srdcom. Deväť rokov je určite dlhá doba, nezabúda sa
ľahko. Prajeme vám to najlepšie a vedzte, že vždy sa
máte kam vrátiť.

DOVIDENIA
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O žiakoch vtipne

Našou jedinou chybou je naša
dokonalosť.

Viem, že nič neviem a neviem, či som
nevedel viac, keďsom mal 7.. .

Hovorí sa, že nikto učený z neba
nespadol. No my sme to dokázali,
avšak kým sme padali, vyprchala z nás
tá múdrosť.

Učili sme sa po krk, ale do hlavy nám to
nedošlo.

Doháňala nás múdrosť, ale my sme boli
rýchlejší.

Prišli sme, videli sme, nepochopili sme,
odchádzame.

Kto zíva, pomáha zívať aj ostatným.

Odchádzajúcich žiakov 9.ročníka sme sa pýtali na ich predstavy o
stredných školách.

1. Ako si predstavuješ strednú školu?
● budem tam mať dobrých spolužiakov, menej učenia
● bojím sa učenia, že toho bude oveľa viac ako na základnej škole
● bude si treba zvykať na nových učiteľov
2. Na čo sa najviac tešíš na strednej škole?
● na nové prostredie
● na nových priateľov
● na nové kamošky a pekných chalanov
● jednoducho na stredoškolákov
Aká je realita na strednej škole sme sa opýtali tých najpovolanejších,
stredoškolákov. Čo treba čakať od strednej školy? Dobre mienené
rady poslúžia aj mladším žiakom.
● viac učenia
● prísnejší učitelia a menej času pre seba ako to bývalo na základnej
škole
● iní učitelia, na základnej sú stokrát lepší učitelia
● ťažšie učivá a viac učenia
● iné podmienky, na základnej škole sme mali všetko
Hoci je to ťažšie obdobie, nezúfajte. Čaká vás aj veľa príjemného, je to
krásne obdobie, počas ktorého veľa získate – vedomostí a hlavne
kamarátov, ktorí sú na nezaplatenie, tak smelo vykročte vpred,
držíme vám palce, aby vám to vyšlo podľa vašich predstáv.

Matej Šeba, 5.A

Kvetinka malá, neveľká,

klobúčik šitý z plamienka,

ako ťa volajú?

(odpoveďv tajničke)

Denisa Tancošová, 8.A
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Daniela Vincová, 8.A Karolína Kiš Kováčová, 8.B

VTÁCI PSY

ĽUDIA

Mediálny krúžokMediálny krúžok
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Turnaj vo vybíjanej O pohár riaditeľa školy
25.4.2014 sa na pôde našej školy uskutočnil priateľský
turnaj vo vybíjanej O pohár riaditeľa školy. Na turnaji sa
zúčastnili žiačky troch základných škôl. Priebeh turnaja
bol veľmi zaujímavý. Každé družstvo malo možnosť
ukázať kvalitnú hru. Ale ako to býva, niekto turnaj vyhrať
musel, niekto mohol a niekto musel byť posledný.
Poradie družstiev v turnaji vyzeralo takto: 1. miesto – ZŠ
Bežovce, 2. miesto – ZŠ Palín, 3. miesto – ZŠ Pavlovce
nad Uhom. Víťazovi blahoželáme a tešíme sa na ďalšie
stretnutie.
Krajské kolo Gymnastického štvorbojakategórie A a B
24.4.2014 sa naši žiaci zúčastnili krajského kola
Gymnastického štvorboja kategórie A a B, ktoré sa
konalo v Košiciach. Žiaci kategórie A  M. Bálint, T.
Belák, K. Filip, L. Gaži a R. Stanko sa umiestnili na 2.
mieste. V kategórii B súťažili S. Bardiovský, S. Dzuro, R.
Filip, Š. Filip a J. Vinco a obsadili 1. miesto. V súťaži
jednotlivcov obsadili naši žiaci všetky miesta v poradí: 1.
miesto  Š. Filip, 2. miesto  S. Dzuro a 3. miesto  J.
Vinco. Víťazi postupujú do celoslovenského kola, ktoré
sa uskutoční 14.5.  15.5. 2014 v Banskej Bystrici.
Školské majstrovstvá Slovenska vgymnastickom štvorboji
V Banskej Bystrici sa 15.5.2014 konalo celoslovenské
kolo súťaže v gymnastickom štvorboji žiakov. Zmerali si
v ňom sily žiacke družstvá, ktoré doň postúpili ako víťazi
z jednotlivých krajov. Našu školu na celoslovenskom kole
súťaže reprezentovali: Štefan Filip, René Filip, Samuel
Bardiovský, Sebastián Dzuro a Jakub Vinco. Svojimi
výkonmi nesklamali, naopak veľmi príjemne prekvapili. V
súťaži družstiev získali 3.miesto. Víťazom blahoželáme a
tešíme sa na ďalšie športové úspechy.
Olympijské hviezdičky
29.5.2014 sa uskutočnil V. ročník regionálneho kola
Olympijského festivalu detí a mládeže Slovenska
"Olympijské hviezdičky," ktorý sa konal v ZŠ s MŠ
Štefana Ďurovčíka v Palíne. Tohto festivalu sa zúčastnili
okolité materské školy, medzi ktorými nechýbala ani tá
naša.
Školská športová olympiáda
9.6.2014 sa uskutočnila na pôde našej školy Školská
športová olympiáda. Olympiádu otvoril sľub za
rozhodcov i športovcov a príhovor riaditeľa školy. Po

slávnostnom otvorení začali jednotlivé súťaže. Medzi
súťažné kategórie patrili: skok do diaľky, hod plnou
loptou a kriketovou loptičkou, štafetový beh. Zároveň sa
žiaci mohli zapojiť aj do aktivít literárneho a výtvarného
kútika. Malé odreniny a iné boliestky boli ošetrené v
kútiku prvej pomoci. V školskej telocvični prebiehal
volejbalový turnaj, ktorý si zahrali starší žiaci a vybíjaná,
v ktorej si zmerali sily mladší žiaci. Po ukončení
športových disciplín bol slávnostný ceremoniál
odovzdávania medailí najlepším športovcom.
Olympijský festival detí a mládeže
12.6.2014 usporiadala naša škola na školskom ihrisku
Olympijský festival detí a mládeže, ktorého sa zúčastnili
žiaci prvého stupňa základných škôl Bežovce,
Iňačovce, Lekárovce, Palín, Pavlovce nad Uhom,
Vysoká nad Uhom, Záhor a Zemplínska Široká. Po
registrácii súťažiacich sme spoločne tento deň otvorili a
prešli k súťaženiu. Súťažilo sa v štyroch kategóriách:
krátky beh, vytrvalostný beh, hod do diaľky a skok z
miesta. Všetci súťažiaci sa snažili získať víťazstvo pre
seba a svoju školu. Najlepší boli odmenení diplomom a
všetci žiaci získali medailu za účasť.
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Je to guľaté, je to červené,
je to rajčina, čo je to?

Na hore vyrástla, na trh sa vláčila,
aby raz v rajničke veselo tančila.

Idem do záhradky.
Kráčam rannou rosou.

A čo vidím?
Záhon snehuliačích nosov.

Veľké uši, chvostík malý.
Čím by sme ho kŕmiť mali?
On nemá chuť na zmrzlinku.
Rád kapustu, ďatelinku.

Hrebeň už mám.
Taký pekný.

A nestrpím škriepky.
Vyučím sa v kaderníctve,
budem česať sliepky.

Aká podobnosť je medzi rybárom
a pavúkom?

Bez čoho sa nedá chlieb upiecť?

časopis pre žiakov i rodičov
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Lozí, lozí po chodníku,
na chrbte má dom.

Nebojí sa dažďa, búrky,
ukryje sa v ňom.

Na poli domček a v ňom plno detí,
ale ani jedno nemôže z izbičky von.

Sprvu je biele,
potom ozelenie,
potom očervenie;

srdce mu je ako kameň.
Alebo:

Biela som, keďsa narodím,
odrastená bývam zelená,

a na starosť červená alebo čierna,
a hoci mám srdce ako kameň,
predsa ľúbi ma mladý i starý.

- Vieš, prečo lastovičky lietajú
na juh?

- Pretože pešo je to ďaleko.
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